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Kurzkonzeption




Liebe Familien,
wir möchten Ihnen einen kleinen Einblick in unserer Kindertageseinrichtung und unsere Arbeit geben. Haben wir Ihr Interesse geweckt oder haben Sie Fragen, sprechen Sie uns an, treffen Sie uns im Eltern-Café oder lesen Sie unsere Konzeption. Hier eine Zusammenfassung für Sie:

Räumlichkeiten
Unsere KiTa besteht aus drei großen Gruppenräume mit verschiedenen Bildungsbereichen, zwei Waschräumen, einen Schlaf- und Medienraum, einer Küche, einem Personalraum, einem Büro, einem Bewegungsraum, Kellerräumen und einem Außengelände.

Unsere Öffnungszeiten 7:00 Uhr bis 16:30 Uhr

35 Stunden
7:30 Uhr bis 14:30 Uhr
8:00 Uhr bis 15:00 Uhr

45 Stunden
7:00 Uhr bis 16:00 Uhr
7:30 Uhr bis 16:30 Uhr

Mittagessen
Es gibt für alle Kinder die über die Mittagszeit betreut werden ein warmes Essen.
[bookmark: _GoBack]Eine Mahlzeit kostet den Familien zur Zeit 2,90€.
Bestellen können die Familien das Essen über die Eltern-App im Verpflegungsportal kitaplus.




Urlaubszeiten
Unsere KiTa ist in den Sommerferien drei Wochen und Weihnachten zwischen den Feiertagen geschlossen.
Außerdem haben wir an vier bis fünf Tagen im Jahr Klausurtage für die Mitarbeiter*innen und einen Tag Betriebsausflug, an dem die Einrichtung nicht öffnet.
Maximal sind es ca. 25 Schließtage im Jahr. Diese werden mit dem Elternbeirat besprochen und frühzeitig bekannt gegeben.

Elternbeiträge
Die Elternbeiträge rechnet das Jugendamt der Stadt Gladbeck für die Familien nach Abgabe der persönlichen Vermögensverhältnisse individuell aus.

Handlungsleitende Prinzipien und methodische Ansätze
Wir setzten die Bildungsvereinbarung des Landes NRW um, indem wir die Kinder in den 10 Bildungsbereichen fördern und dies schriftlich dokumentieren. Eine dazu entworfene Bildungsdokumentation des KiTa Zweckverbandes, begleitet jedes Kind in seiner Entwicklung während der gesamten KiTa-Zeit. Dies ist auch eine gute Basis für unsere Elterngespräche, die einmal jährlich stattfinden. Am Ende der KiTa-Zeit erhalten die Eltern die komplette Entwicklung ihres Kindes in einer schriftlichen Dokumentation.

Situationsansatz
Der Situationsansatz verfolgt das Ziel, Kinder unterschiedlicher sozialer und kultureller Herkunft darin zu unterstützen, ihre Lebenswelt zu verstehen und selbstbestimmt, kompetent und verantwortungsvoll zu gestalten. Inhalt des Lernens und der Bildung ist das vielfältige und widersprüchliche Leben der Kinder selbst, sind ihre Erfahrungen und Fragen, ihre unmittelbaren Erlebnisse und die Herausforderungen, die ihnen dabei begegnen. Die Aneignung von Wissen und Können erfolgt durch Teilhabe am realen Leben, indem Kinder als handelnde Subjekte eine Rolle spielen, indem die Aneignung von Wissen und Können für Sie einen Sinn und eine Bedeutung hat.

Pädagogisches Konzept
Unser pädagogischer Alltag findet in einem teil-offenen Konzept statt. Den Kindern stehen verschiedene Bildungsinseln zur freien Verfügung.

Religionspädagogisches Arbeiten
Wir sind eine katholische Einrichtung des Bistums Essen und leben und vermitteln den katholischen Glauben.

Partizipation
In den Kindertageseinrichtungen des KiTa Zweckverbandes werden Formen der Beteiligung, Mitbestimmung und Mitgestaltung der Kinder entwickelt und im Alltag fest verankert, z.B. durch Kinderkonferenzen. Wir sehen im Lernen einen Prozess, in dem Kinder eigenständig aktiv werden. Wir unterstützen Kinder in ihrer Fähigkeit, die Welt zunehmend differenzierter wahrzunehmen, zu deuten, zu beurteilen und mitzugestalten.




Essen und Gesundheitserziehung
Uns ist es wichtig, den Kindern eine ausgewogene, gesunde und kindgerechte Ernährung anzubieten und ihnen verschiedene Lebensmittel vorzustellen.

Gestaltung von Übergängen
Individuell passend zu ihrer Familie gestalten wir die Eingewöhnungsphase Ihres Kindes.

Interkulturelle Öffnung – Teil der Schwerpunkte
· Elternarbeit
· Gemeindearbeit
· Arbeit mit KiTa-Kindern und ihren Familien
· Kooperationspartner wir z.B. Caritas Frühförderstellen
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